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2. Мета та завдання навчальної дисципліни 

 

Метою викладання навчальної дисципліни «Податкове планування та 
мінімізація податкових ризиків» є формування у здобувачів системи знань, 

необхідних для оволодіння теоретико-методичним інструментарієм податкового 

планування, розробки податкових планів та прогнозів, заходів щодо мінімізації 

податкових ризиків суб’єктів господарювання, набуття практичних навичок з 

розробки рекомендацій щодо оптимізації рівня податкового навантаження 

суб’єктів господарювання, зниження податкових ризиків та прийняття 
ефективних управлінських рішень в сфері оподаткування. 

 

Завданнями дисципліни «Податкове планування та мінімізація податкових 

ризиків» є:  

- формування компетентностей, важливих для застосування навичок 

податкового планування на підприємстві, прогнозування податкових надходжень 

до бюджету, виконання розрахунків та обґрунтування рівня податкового 

навантаження при прийнятті рішень в сфері оподаткування та мінімізації 

податкових ризиків, розробці й реалізації планів та прогнозів; 

- теоретична підготовка здобувачів з питань сутності та змісту податкового 

планування, застосування методів податкового планування й прогнозування, 

розрахунку та оптимізації рівня податкового навантаження суб’єктів 

господарювання, зокрема при розробці заходів щодо мінімізації ризиків 

зовнішнього та внутрішнього середовища, підвищення ефективності 

інформаційного та обліково-аналітичного забезпечення сучасних систем 

податкового менеджменту; 

- практична підготовка здобувачів з питань використання сучасних наукових 

методів досліджень в сфері оподаткування, інструментарію адміністрування 

податків та митних платежів, вибору конкретних методів податкового планування 
та прогнозування у відповідності зі стратегічними цілями на різних рівнях 

управління оподаткуванням, підходів у мінімізації податкових ризиків, 

підвищення ефективності адміністрування податків з урахуванням раціональної 

організації інформаційного, методичного, кадрового забезпечення із 

застосуванням організаційних підходів щодо побудови ефективних систем 

інформаційного та обліково-аналітичного забезпечення в сфері оподаткування; 

- практична підготовка здобувачів з питань застосування підходів щодо 
організації податкового планування та коректного інтерпретування інформації для 

прийняття ефективних рішень у сфері оподаткування, розробки науково-

обґрунтованих висновків та пропозицій, спрямованих на вдосконалення системи 

адміністрування податків та митних платежів, виконання адміністративно-

управлінських функцій, консультування власників, менеджменту підприємства та 

інших користувачів інформації у сфері оподаткування. 
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Передумови для вивчення дисципліни (структурно-логічна схема 

підготовки фахівця): Враховуючи послідовність накопичення знань та 

інформації, дисципліна вивчається після викладання наступних дисциплін: 
Бухгалтерський облік в управлінні, Адміністрування податків та корпоративний 

податковий менеджмент, Митний контроль. 

 

У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач вищої освіти 

повинен отримати: 

Загальні компетентності 

ЗК01. Вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми.  

ЗК03. Навички використання інформаційних і комунікаційних технологій.  

ЗК04. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні.  

ЗК05. Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 

ЗК06. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. 

ЗК11. Здатність оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт.  
 

Спеціальні (фахові) компетентності 

СК01. Здатність формувати та використовувати облікову інформацію для 

прийняття ефективних управлінських рішень на всіх рівнях управління 
підприємством в цілях підвищення ефективності, результативності та соціальної 

відповідальності бізнесу. 

СК03. Здатність застосовувати теоретичні, методичні і практичні підходи щодо 

організації обліку, контролю, планування та оптимізації податкових розрахунків. 

СК04. Здатність формувати фінансову звітність за міжнародними стандартами, 

коректно інтерпретувати, оприлюднювати й використовувати відповідну 

інформацію для прийняття ефективних управлінських рішень.  

СК05. Здатність застосовувати методи і методики аналітичного забезпечення 

сучасних систем менеджменту з урахуванням стратегії розвитку підприємства в 

умовах невизначеності, ризику та/або асиметричності інформації.  

СК07. Здатність формулювати завдання, удосконалювати методики та 

впроваджувати сучасні методи фінансового та управлінського обліку, аналізу, 

аудиту і оподаткування у відповідності зі стратегічними цілями підприємства. 

СК08. Здатність виконувати адміністративно-управлінські функції у сфері 

діяльності суб’єктів господарювання, органів державного сектору.  

СК09. Здатність здійснювати діяльність з консультування власників, 

менеджменту підприємства та інших користувачів інформації у сфері обліку, 

аналізу, контролю, аудиту, оподаткування.  

СК10. Здатність проводити наукові дослідження з метою вирішення актуальних 

завдань теорії, методики, організації та практики обліку, аудиту, аналізу, 

контролю та оподаткування. 

СК11. Здатність до організації, оцінювання, моделювання та вдосконалення 

системи адміністрування податків та митних платежів та їх складових елементів. 
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Програмні результати навчання 

 

ПР07. Розробляти внутрішньофірмові стандарти і форми управлінської та іншої 

звітності суб’єктів господарювання.  

ПР08. Обґрунтовувати вибір оптимальної системи оподаткування діяльності 

суб’єкта господарювання на підставі діючого податкового законодавства.  

ПР09. Формувати фінансову звітність за національними та міжнародними 

стандартами для суб’єктів господарювання на корпоративному рівні, 

оприлюднювати й використовувати відповідну інформацію для прийняття 

управлінських рішень.  

ПР10. Збирати, оцінювати та аналізувати фінансові та нефінансові дані для 

формування релевантної інформації в цілях прийняття управлінських рішень. 

ПР12. Обґрунтовувати інноваційні підходи до інформаційного забезпечення 

системи контролю використання ресурсного потенціалу суб’єктів 

господарювання та органів державного сектору з урахуванням стратегії розвитку 

бізнесу.  

ПР14. Обґрунтовувати вибір і порядок застосування управлінських 

інформаційних технологій для обліку, аналізу, аудиту та оподаткування в системі 

прийняття управлінських рішень з метою їх оптимізації.  

ПР15. Застосовувати наукові методи досліджень у сфері обліку, аудиту, аналізу, 

контролю та оподаткування та імплементувати їх у професійну діяльність та 

господарську практику.  

ПР17. Готувати й обґрунтовувати висновки задля консультування власників, 

менеджменту суб’єкта господарювання та інших користувачів інформації у сфері 

обліку, аналізу, контролю, аудиту, оподаткування.  

ПР19. Вміти проектувати, планувати і проводити пошукові і розвідувальні 

роботи, здійснювати їх інформаційне, методичне, матеріальне, фінансове та 

кадрове забезпечення.  

ПР20. Визначати актуальні проблеми та виявляти наукові факти у сфері теорії, 

методики, організації та практики обліку, аудиту, аналізу, контролю та 

оподаткування, робити науково-обґрунтовані висновки та розробляти пропозиції 

щодо їх вирішення. 

ПР22. Володіти організаційно-методичними прийомами та інструментарієм 

адміністрування податків та митних платежів. 

ПР23. Вміти застосовувати сучасні технології адміністрування податків та митних 

платежів й здійснювати відповідну управлінську діяльність. 

ПР24. Визначати актуальні проблеми та виявляти факти у сфері теорії, методики, 

організації та практики адміністрування податків та митних платежів, робити 

науково-обґрунтовані висновки, розробляти пропозиції щодо їх вирішення та 

впроваджувати заходи, спрямовані на вдосконалення системи адміністрування 

податків та митних платежів. 
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3. Програма навчальної дисципліни 

 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 1. 

ТЕОРЕТИКО-МЕТОДИЧНІ ОСНОВИ ПОДАТКОВОГО 

ПЛАНУВАННЯ ТА МІНІМІЗАЦІЇ ПОДАТКОВИХ РИЗИКІВ 

 

Тема 1. Концептуальні підходи до визначення суті податкового планування, 

його мета, об’єкт, суб’єкти, завдання, принципи. 

Концептуальні підходи до визначення суті податкового планування. Відмінності 
між поняттями «планування податкових платежів», «податкове планування», 

«прогнозування податків». Структурно-логічна схема планування податкових 

платежів та алгоритм податкового планування.  Складові компоненти планування 

податкових платежів та податкового планування. Мета, об’єкт, суб’єкти, 

завдання, принципи податкового планування. Проблемні аспекти сучасного 

планування і прогнозування податкових надходжень та напрями його 
вдосконалення. 

 

Тема 2. Інформаційно-комунікаційне та обліково-аналітичне забезпечення 

податкового планування в контексті забезпечення ефективного 

функціонування системи адміністрування податкових платежів. 

Інформаційно-комунікаційні технології в оподаткуванні та етапи розвитку 
інформаційного забезпечення формування податкової звітності. Ознайомлення з 

електронними сервісами, розміщеними на офіційному веб-порталі ДПС. 

Обліково-аналітичне забезпечення податкового планування та використання 

інформації, відображеної в обліку та фінансовій звітності, для прийняття 

ефективних рішень в сфері оподаткування. Реєстрація, облік та обслуговування 

платників податків, обробка податкових декларацій, податковий контроль, 
адміністрування податкового боргу як елементи системи адміністрування 

податкових платежів. Управлінська звітність як невід’ємна складова 

інформаційного забезпечення управління ризиками підприємства. Інноваційний 

підхід у формуванні інформаційного забезпечення податкового планування в 

контексті необхідності забезпечення ефективного функціонування системи 

адміністрування податкових платежів.  
 

Тема 3. Види податкового планування та фактори, що здійснюють вплив на 

якість податкових планів. 

Ознаки класифікації видів податкового планування. Класифікація видів 

податкового планування в залежності від рівня управління та організаційної 
структури суб’єкта підприємництва. Класифікація видів податкового планування 

за обсягом охоплення господарської діяльності, в залежності від етапу 

функціонування підприємства та характеру управлінських рішень. Класифікація 

видів податкового планування в залежності від використовуваних інструментів та 

дієвості суб’єктів податкового планування. Класифікація факторів, які 

здійснюють вплив на якість податкових планів.  
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Тема 4. Методи податкового планування та умови, що забезпечують його 

альтернативність. 

Класифікація методів, які використовуються у процесі податкового планування.  

Загальні методи планування. Спеціальні методи податкового планування. Метод 

екстраполяції та інтерполятивний метод у плануванні обсягу податкових 

платежів. Метод середніх показників, нормативний та балансовий методи, 

економіко-математичне моделювання. Метод заміни відносин, розподілу 

відносин, прямого скорочення об’єкта оподаткування у податковому плануванні. 

Метод делегування податків підприємству-сателіту, відстрочення податкового 

платежу, офшору. Метод пільгового підприємства, використання облікової 

політики у податковому плануванні. Умови, що забезпечують альтернативність 

податкового планування. Особливості застосування методів податкового 

планування в умовах невизначеності та ризику.  

 

Тема 5. Податкові ризики: їх урахування в процесі планування та 

прогнозування в сфері оподаткування, напрями мінімізації. 

Поняття податкових ризиків, їх класифікація та методи визначення. Індикатори 
ризиків, які використовуються для виявлення ризикових суб’єктів 

господарювання. Фінансові, репутаційні та юридичні наслідки податкових 

ризиків.  Критерії  ступенів ризику та вибір способу реагування на ризики 

недотримання податкового законодавства. Основні способи реагування на ризики 

недотримання податкового законодавства відповідно до міжнародної практики. 

Узагальнений порядок вибору методів та показників для оцінки величини 
податкового ризику. Інституційні елементи системи управління податковими 

ризиками.  Пріоритетні напрями розбудови комплексної системи управління 

податковими ризиками з недотримання платниками податків податкового 

законодавства.  

 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 2. 

ОСОБЛИВОСТІ ПЛАНУВАННЯ ПОДАТКІВ НА ПІДПРИЄМСТВІ ТА 

ОСНОВОПОЛОЖНІ ПІДХОДИ У ПЛАНУВАННІ ОЧІКУВАНИХ  

ПОДАТКОВИХ НАДХОДЖЕНЬ ОРГАНАМИ ДЕРЖАВНОЇ ПОДАТКОВОЇ 

СЛУЖБИ 

 

Тема 6. Організація податкового планування на підприємстві та 

основоположні підходи у плануванні очікуваних податкових надходжень 

органами ДПС України.  

Особливості формування служби податкового планування на малих, середніх за 

розмірами підприємствах та у великих підприємницьких структурах. Склад 

підрозділів (груп, відділів) податкового планування, їх функції. Рівні податкового 

планування. Етапи податкового планування та механізм реалізації податкових 

планів. Загальні методологічні підходи щодо здійснення розрахунку бази 

оподаткування. Складові алгоритму розрахунку бази очікуваних надходжень.   
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Особливості формування органами Державної податкової служби України 

складових алгоритму розрахунку бази надходжень планового періоду за видами 

податків (зборів, платежів) (на прикладі окремих видів).  
 

Тема 7. Особливості планування податків на підприємстві та узагальнення 

інформації про очікувані розміри його податкових платежів. 

Основи побудови системи оподаткування в Україні та обґрунтування вибору 

оптимальної системи оподаткування діяльності суб’єкта господарювання на 

підставі діючого податкового законодавства. Планування податків на 
підприємстві. Узагальнення інформації про очікувані розміри податкових 

платежів підприємства для її подальшого використання в системі податкового 

менеджменту, у тому числі й для консультування власників та при розробці 

обґрунтованих висновків з управління оподаткуванням.  

 

Тема 8. Стратегічне, поточне та оперативне податкове планування на 

підприємстві.  

Податкова стратегія як інструмент обґрунтування, розробки та реалізації 

довгострокових цілей та засіб зв’язку підприємства з зовнішнім ринковим 

середовищем. Поняття стратегічного податкового планування, його мета, основні 

завдання та принципи. Процедури та інструменти стратегічного податкового 

планування.  Етапи розробки стратегії податкових платежів підприємства. 
Поняття,  об’єкт та суб’єкти поточного податкового планування. Поняття 

оперативного податкового планування та сфера його застосування.  

 

Тема 9. Методика розрахунку показників податкового навантаження та 

оцінка ефективності податкового планування суб’єкта господарювання.  

Сутність поняття «податкове навантаження». Методика розрахунку часткових  
показників податкового навантаження за видами податків. Фінансові результати 

діяльності підприємства як компонент для розрахунку податкового навантаження. 

Обсяг створеної та використаної підприємством доданої вартості як основа для 

розрахунку рівня податкового навантаження. Показники податкового 

навантаження сільськогосподарських товаровиробників та платників єдиного 

податку. Систематизація показників, що характеризують рівень податкового 
навантаження на суб’єкт господарювання. Узагальнюючі показники податкового 

навантаження підприємства. Оцінка ефективності податкового планування 

суб’єкта господарювання. 

 

Тема 10. Наукові дослідження у сфері податкового планування та мінімізації 

податкових ризиків. 

Теоретичний та емпіричний рівні наукових досліджень в оподаткуванні. 

Організація, методологія та методи наукових досліджень у сфері податкового 

планування на різних рівнях податкового менеджменту. Компоненти творчого 

мислення: їх застосування у процесі податкового планування та при мінімізації 

податкових ризиків. Інформаційне, матеріальне, фінансове та кадрове 
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забезпечення наукових досліджень у сфері податкового планування та мінімізації 

податкових ризиків.  

 
4. Структура навчальної дисципліни 

 
Назви змістових 

модулів і тем 

Кількість годин Кількість годин 

денна форма заочна форма 

У
сь

о
го

 
у тому числі 

У
сь

о
го

 

у тому числі 

л п лаб інд с.р. л п лаб інд с.р. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

Змістовий модуль 1. 

Теоретико-методичні основи податкового планування та мінімізації податкових 

ризиків 

Тема 1. 

Концептуальні 

підходи до 

визначення суті 

податкового 

планування, його 

мета, об’єкт, 

суб’єкти, 

завдання, 

принципи 

9 2 1 - 6 6 9 0,5 - - 8,5 8,5 

Тема 2. 

Інформаційно-

комунікаційне та 

обліково-

аналітичне 

забезпечення 

податкового 

планування в 

контексті 

забезпечення 

ефективного 

функціонування 

системи 

адміністрування 

податкових 

платежів 

11 2 1 - 8 8 11 0,5 - - 10,5 10,5 

Тема 3. Види 

податкового 

планування та 

фактори, що 

здійснюють 

вплив на якість 

податкових 

планів 

12 4 2 - 6 6 12 0,5 - - 11,5 11,5 

Тема 4. Методи 

податкового 
13 4 2 - 7 7 13 0,5 0,5 - 12 12 
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Назви змістових 

модулів і тем 

Кількість годин Кількість годин 

денна форма заочна форма 

У
сь

о
го

 

у тому числі 

У
сь

о
го

 

у тому числі 

л п лаб інд с.р. л п лаб інд с.р. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

планування та 

умови, що 

забезпечують 

його 

альтернативність 

Тема 5. Податкові 

ризики: їх 

урахування в 

процесі 

планування та 

прогнозування в 

сфері 

оподаткування, 

напрями 

мінімізації 

13 4 2 - 7 7 13 0,5 0,5 - 12 12 

Змістовий модуль 2. 

Особливості планування податків на підприємстві та основоположні 

підходи у плануванні очікуваних податкових надходжень органами 

державної податкової служби 

Тема 6. 

Організація 

податкового 

планування на 

підприємстві та 

основоположні 

підходи у 

плануванні 

очікуваних 

податкових 

надходжень 

органами ДПС 

України 

13 4 2 - 7 7 13 0,5 - - 12,5 12,5 

Тема 7. 

Особливості 

планування 

податків на 

підприємстві та 

узагальнення 

інформації про 

очікувані розміри 

його податкових 

платежів 

13 4 2 - 7 7 13 0,5 0,5 - 12 12 

Тема 8. 

Стратегічне, 
10 2 2 - 6 6 10 - - - 10 10 
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Назви змістових 

модулів і тем 

Кількість годин Кількість годин 

денна форма заочна форма 

У
сь

о
го

 

у тому числі 

У
сь

о
го

 

у тому числі 

л п лаб інд с.р. л п лаб інд с.р. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

поточне та 

оперативне 

податкове 

планування на 

підприємстві 

Тема 9. Методика 

розрахунку 

показників 

податкового 

навантаження та 

оцінка 

ефективності 

податкового 

планування 

суб’єкта 

господарювання 

15 4 1 - 10 10 13 0,5 0,5 - 12 12 

Тема 10. Наукові 

дослідження у 

сфері 

податкового 

планування та 

мінімізації 

податкових 

ризиків 

11 2 1 - 8 8 13 - - - 13 13 

Усього годин 120 32 16 - 72 72 120 4 2 - 114 114 

 

5. Теми практичних занять 

 

№ 
 

Назва теми Кількість 
годин 

1 

Тема 1. Концептуальні підходи до визначення суті податкового 

планування, його мета, об’єкт, суб’єкти, завдання, принципи. 

Тема 2. Інформаційно-комунікаційне та обліково-аналітичне 

забезпечення податкового планування в контексті забезпечення 

ефективного функціонування системи адміністрування податкових 

платежів 

2 

2 Тема 3. Види податкового планування та фактори, що здійснюють вплив 

на якість податкових планів 
2 

3 Тема 4. Методи податкового планування та умови, що забезпечують 

його альтернативність 
2 

4 Тема 5. Податкові ризики: їх урахування в процесі планування та 

прогнозування в сфері оподаткування, напрями мінімізації 
2 
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5 
Тема 6. Організація податкового планування на підприємстві  та 

основоположні підходи у плануванні очікуваних податкових надходжень 

органами ДПС України 

2 

6 
Тема 7. Особливості планування податків на підприємстві та 

узагальнення інформації про очікувані розміри його податкових 

платежів 

2 

7 Тема 8. Стратегічне, поточне та оперативне податкове планування на 

підприємстві 
2 

8 

Тема 9. Методика розрахунку показників податкового навантаження та 

оцінка ефективності податкового планування суб’єкта господарювання. 

Тема 10. Наукові дослідження у сфері податкового планування та 

мінімізації податкових ризиків 

2 

 Разом 16 

 

 

6. Самостійна робота 

 

№ 

 

Назва теми Кількість 

годин 

1 Тема 1. Концептуальні підходи до визначення суті податкового 

планування, його мета, об’єкт, суб’єкти, завдання, принципи 
6 

2 Тема 2. Інформаційно-комунікаційне та обліково-аналітичне 

забезпечення податкового планування в контексті забезпечення 

ефективного функціонування системи адміністрування податкових 

платежів 
8 

3 Тема 3. Види податкового планування та фактори, що здійснюють 

вплив на якість податкових планів 
6 

4 Тема 4. Методи податкового планування та умови, що забезпечують 

його альтернативність 
7 

5 Тема 5. Податкові ризики: їх урахування в процесі планування та 

прогнозування в сфері оподаткування, напрями мінімізації 
7 

6 Тема 6. Організація податкового планування на підприємстві та 

основоположні підходи у плануванні очікуваних податкових 

надходжень органами ДПС України 
7 

7 Тема 7. Особливості планування податків на підприємстві та 

узагальнення інформації про очікувані розміри його податкових 

платежів 
7 

8 Тема 8. Стратегічне, поточне та оперативне податкове планування на 

підприємстві 
6 

9 Тема 9. Методика розрахунку показників податкового навантаження та 

оцінка ефективності податкового планування суб’єкта господарювання 
10 

10 Тема 10. Наукові дослідження у сфері податкового планування та 

мінімізації податкових ризиків 
8 

 Разом  72 
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7. Індивідуальні завдання 

 

При вивчені дисципліни «Податкове планування та мінімізація податкових 
ризиків» здобувачам пропонується виконувати наступні індивідуальні завдання: 

- розв’язування ситуаційних завдань з теми;  

- написання авторського есе; 

- створення індивідуальних або колективних презентацій на певну 

тематику;  

- участь в науково-практичних конференціях, або публікація статей на 
тематику згідно плану курсу.  

Індивідуальне навчально-дослідне завдання (ІНДЗ) включає додаткову 

роботу студента протягом навчального семестру. Метою ІНДЗ є самостійне 

детальне дослідження окремих проблем податкового планування та мінімізації 

податкових ризиків, а також систематизація, поглиблення, узагальнення, 

закріплення та практичне застосування знань студента з дисципліни, розвиток 
навичок самостійної роботи. 

ІНДЗ з дисципліни «Податкове планування та мінімізація податкових 

ризиків» передбачає написання студентами науково-пошукових робіт, підготовку 

повідомлень та презентацій, аналітичний огляд наукових публікацій за заданою 

тематикою, підготовку матеріалів до науково-практичних конференцій. 

Підготовка науково-пошукової роботи або презентації створює для студента 
можливість самостійно досліджувати інформаційні джерела, в яких 

висвітлюються проблеми впровадження податкового планування у господарську 

практику, узагальнювати представлену інформацію та виділяти основне, вивчати і 

давати оцінку ключовим проблемам, шукати шляхи та висловлювати пропозиції 

щодо їх подолання. 

Аналітичний (критичний) огляд наукових публікацій за заданою тематикою 
розвиває навички самостійної науково-дослідної та практичної роботи, дозволяє 

студенту критично проаналізувати погляди різних науковців на певну проблему, 

узагальнити опрацьовані дані, висловити та обґрунтувати власну точку зору на 

вирішення проблеми, що загалом сприяє розвитку та поглибленню у студента 

наукового і практичного інтересу до майбутньої професійної діяльності. 

Студенти, що бажають прийняти участь у науковій роботі, можуть 
підготувати матеріали для участі у науково-практичних конференціях. Для 

самостійної роботи пропонується написання тез доповіді або наукової статті для 

студентів, які зацікавлені у поглибленому вивченні дисципліни.  

Орієнтовна структура індивідуальних навчально-дослідних завдань для 

студентів: 
− вступ (зазначається тема, мета та завдання роботи); 

− теоретичне обґрунтування (виклад базових теоретичних положень, 

законів, принципів тощо, на основі яких виконується завдання); 

− основні результати роботи та їх обговорення (подається систематизована 

реферативна інформація, схеми, рисунки, моделі, описи тощо); 

− висновки; 
− список використаних джерел. 
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Теми індивідуальних завдань: 

 

1. Основи управління податками на підприємствах та в організаціях. 
2. Загальна схема податкового планування. 

3. Роль та значення судової практики в податковому плануванні. 

4. Оцінка регулюючого впливу системи оподаткування на економічні процеси. 

5. Ухилення від сплати податків: моделювання вибору та дій економічного 

суб’єкта. 

6. Фактори, що здійснюють вплив на якість податкових планів. 
7. Основні недоліки сучасного планування і прогнозування податкових 

надходжень та напрями його вдосконалення. 

8. Вибір форми здійснення підприємницької діяльності як елемент 

податкового планування. 

9. Вибір місця здійснення діяльності, основних напрямків діяльності, 

визначення складу засновників та часток акціонерного капіталу, інші 
фактори, що здійснюють вплив на податкові зобов’язання. 

10. Податкова безпека як невід’ємна складова економічної безпеки 

підприємства. 

11. Податкова безпека: дуалістичність економічної природи трактування змісту 

основних характеристик. 

12. Використання спеціальних податкових режимів як елемент податкового 
планування. 

13. Використання податкових пільг та звільнень від сплати податків 

суб’єктами господарювання як елемент податкового планування. 

14. Використання кривої Лаффера при дослідженні процесів розвитку 

економіки України. 

15. Умови, що забезпечують альтернативність податкового планування під час 
створення суб’єкта підприємницької діяльності. 

16. Умови, що забезпечують альтернативність податкового планування у 

процесі діяльності вже створеного господарюючого суб’єкта. 

17. Умови, що забезпечують альтернативність податкового планування на 

стадії припинення діяльності суб’єкта господарювання. 

18. Моделювання параметрів взаємодії податкової системи з економічним 
середовищем. 

19. Методи направленого та ненаправленого пошуку, їх застосування у сфері 

моделювання податкових платежів. 

20. Економетричні методи оцінки ефективності фіскальної політики. 

21. Методи аналізу господарського ризику. 
22. Поняття «стратегія» та сутність стратегічного податкового планування. 

23. Мета, завдання, принципи та особливості здійснення стратегічного 

податкового планування на макрорівні. 

24. Етапи розробки стратегії податкових платежів на підприємстві. 

25. Аналіз переваг та недоліків різних методів моделювання та прогнозування 

податкової бази. 
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26. Застосування автоматних моделей для прогнозування податкових 

надходжень. 

27. Критерії податкових ризиків, пов’язані з виконанням обов’язків платника 
податків і податкового агента. 

28. Критерії податкових ризиків, пов’язані з фінансово-господарською 

діяльністю господарюючих суб’єктів. 

29. Вплив податків на фінансову безпеку підприємств. 

30. Технологія розробки управлінських рішень в сфері оподаткування з 

урахуванням ризику. 
31. Податкова безпека в системі фінансової безпеки держави. 

32. Урахування факторів ризику в процесі забезпечення податкової безпеки 

підприємства. 

33. Особливості формування складових алгоритму розрахунку бази 

надходжень планового періоду за видами податків (зборів, платежів) (на 

прикладі окремих видів). 
34. Облікова політика підприємства як елемент податкового планування. 

35. Дослідження впливу зниження податкових ставок на бюджетні 

надходження за допомогою імітаційного моделювання. 

 

8. Методи навчання 

 

Під час викладання навчальної дисципліни «Податкове планування та 

мінімізація податкових ризиків» застосовуються наступні методи навчання:  

- словесні (лекції, бесіди); 

- наочні, під час лекцій (інформаційних, аналітичних, проблемних) та 

практичних занять,  в тому числі з використанням мультимедійного забезпечення;  

- практичні, під час виконання практичних завдань; 

- інтерактивні (аналіз практичних ситуацій, дискусії, мозковий штурм); 

- інноваційні (дослідницький метод).  

У процесі навчання застосовуються інформаційно-комунікаційні технології 
та діджитал-інтрументи, зокрема, цифрові інструменти Google, програмні 

продукти від Microsoft.  

Дистанційне навчання проводиться на основі використання платформ 

Moodle та Zoom. 

 

9. Критерії та засоби оцінювання 

 

Види контролю: поточний, підсумковий. 

Форма підсумкового контролю: екзамен. Оцінку підсумкового семестрового 

контролю у формі екзамену становить сума балів за результатами поточного 

контролю, рубіжних контролів та балів, набраних здобувачем вищої освіти при 

складанні семестрового екзамену. 
Протягом семестру здобувач може отримати максимум 60 балів, в тому 

числі за перший рубіжний контроль – 30 балів, за другий рубіжний контроль – 30 
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балів,  40 балів виносяться на іспит. Кількість балів, одержана здобувачем вищої 

освіти на екзамені, додається до результатів рубіжних контролів, що разом 

складає оцінку знань здобувача вищої освіти з навчальної дисципліни за 100-
бальною шкалою та переводиться в оцінку за шкалою ЄКТС і національною 

шкалою («Відмінно», «Добре», «Задовільно», «Незадовільно»). 

По поточному контролю здобувач має можливість отримати бали за 

активність на лекційних та практичних заняттях, виявлення рівня підготовки 

здобувачів із зазначеної теми під час опитування, тестування, презентації 

індивідуальних завдань, вирішення ситуаційних завдань та розрахункових задач, 
участі в науково-практичних конференціях, підготовки публікацій.  

Методи контролю: спостереження за навчальною діяльністю студентів, усне 

опитування, тестовий контроль. 

 

Шкала оцінювання: національна та ЄКТС 

 

Сума балів за всі види 

навчальної діяльності 

Оцінка 

ECTS 

Оцінка за національною шкалою 

90-100 A відмінно 

82-89 B добре 

74-81 C 

64-73 D задовільно 

60-63 E 

35-59 FX незадовільно з можливістю повторного 

складання 

1-34 F незадовільно з обов’язковим повторним 
вивченням дисципліни 
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